
Σημίτης: Δβν συμφωνώ μ€ τις διαγραφές των τριών
,ΟΝΙΚΗ

ΙΑ τον ανασχηματισμό, την 
άρνησή του να υπουργοποιη- 
0€Ϊ και για τις διαγραφές Τρί- 

τση, Μαγκάκη και Κακλαμανάκη 
μίλησε χθες ο πρώην υπουργός 
του ΠΑΣΟΚ, Κ. Σημίτης, σε ομιλία 
του στις Συκιές και σε συνέντευξή 
του στον κρατικό ραδιοσταθμό Εφ 
Εμ 102.

Κατά την ομιλία του στις Συκιές, ο 
πρώην υπουργός διατύπωσε κάποιες αι
χμές κατά κυβερνητικών στελεχών, για 
το σκάνδαλο Κοσκωτά:

«Αν μερικοί συμπεριφέρθηκαν κατά 
τρόπο αλαζονικό και αυταρχικό, αν δε 
δώσανε σημασία στις αντιδράσεις του 
κόσμου κι αν δε δείξανε ευαισθησίες 
που έπρεπε να δείξουν για να προστα
τεύσουν την κυβέρνηση, το κίνημα και 
τον πρόεδρό του, αυτοί ας συνειδητο
ποιήσουν τώρα τη στάση τους...».

Προτροπή
Είπε ακόμη ότι το σκάνδαλο στην 

Τράπεζα Κρήτης έπρεπε να είχε εντοπι
στεί από το 1983. Το απέδωσε σε «λά
θος της Τραπέζης Ελλάδος και σε συ
νεργασία των ορκωτών λογιστών με τον 
Κοσκωτά.

Ομως, όταν πολίτες των Συκεών άρ

χισαν να του κάνουν ερωτήσεις για το 
σκάνδαλο Κοσκωτά, ο κ. Σημίτης τους 
προέτρεψε «να μη ζυμώνονται μ’ αυτό», 
αλλά το αντικείμενο της συζήτησής 
τους να είναι το έργο, το πρόγραμμα και 
η προοπτική του ΠΑΣΟΚ.

«...Το ΠΑΣΟΚ», είπε σ’ ένα άλλο ση
μείο, «παρ’ όλα όσα γράφουν οι εφημε
ρίδες, δεν είναι ούτε ο κ. Μεταξάς ούτε 
ο κ. Μαντζουράνης. Είναι τα χιλιάδες 
μέλη του και ψηφοφόροι του που αρ- 
νούνται τέτοιες συμπεριφορές...».

Ακολουθεί ευρεία περίληψη της συ
νέντευξης Σημίτη, όπως δόθηκε σε δελ
τίο Τύπου του Εφ Εμ 102 της Ελληνι
κής Ραδιοφωνίας:

Ο κύριος Σημίτης, αναφερόμενος στις 
εκλογές του Ιουνίου, εξέφρασε την αι
σιοδοξία του ότι το εκλογικό αποτέλε
σμα θα δώσει τη δυνατότητα στο ΠΑ
ΣΟΚ να παίξει καθοριστικό ρόλο στις 
εξελίξεις.

Σε ερώτηση αν οι φήμες που τον έφε
ραν υπουργοποιήσιμο, είναι αληθινές, ο 
κύριος Σημίτης απάντησε: «Πράγματι 
είναι αλήθεια ότι μου ζητήθηκε να συμ- 
μετάσχω στην κυβέρνηση. Οπως είναι 
γνωστό, έχω πει πολλές φορές ότι ένας 
ανασχηματισμός για να είναι αποτελε
σματικός, θα πρέπει να δώσει μια νέα ει
κόνα του ΠΑΣΟΚ και ένα νέο κυβερνη
τικό πρόσωπο.

Από τις συζητήσεις, όμως, που έκανα 
σχετικά με το νέο αυτό σχήμα και την

ακολουθητέα πολιτική, θεώρησα σκόπι
μο τελικά, να μη συμμετάσχω, χωρίς 
όμως αυτό να σημαίνει ότι δεν θα εργα- 
σθώ στο πλαίσιο αυτών των αποφάσεων 
της ηγεσίας του Κινήματος».

Ο κύριος Σημίτης, απαντώντας στην 
ερώτηση αν η αυτοδυναμία στις επικεί
μενες εκλογές είναι στόχος δύσκολος, 
είπε ότι δεν θα πρέπει να βλέπουμε την 
κοινωνική εξέλιξη στο πλαίσιο της αυ
τοδυναμίας και ότι εκείνο που πρέπει να 
απασχολήσει τον κοινωνικό χώρο που 
εκπροσωπεί το ΠΑΣΟΚ είναι αν η κυ
βερνητική πολιτική οδηγεί στον εκσυγ
χρονισμό της ελληνικής κοινωνίας. Η 
αυτοδυναμία είναι δύσκολος στόχος, 
συνέχισε ο κύριος Σημίτης και το ΠΑ
ΣΟΚ θα πρέπει να επεξεργαστεί ένα 
πρόγραμμα το οποίο θα δημιουργήσει 
μετά τις εκλογές τη μεγαλύτερη δυνατή 
συναίνεση.

Περί ηγεσίας
Αναφερόμενος στα εσωκομματικά 

του ΠΑΣΟΚ, ο κύριος Σημίτης είπε ότι 
δεν υπάρχει θέμα ηγεσίας στο κίνημα, 
ο Πρόεδρος υπάρχει, εκλέχθηκε παμψη- 
φεί από το συνέδριο. Το θέμα είναι, 
πρόσθεσε ο κύριος Σημίτης, τα υπόλοι
πα όργανα να λειτουργήσουν έτσι ώστε, 
να αυξηθεί κατά το δυνατόν περισσότε
ρο η αποτελεσματικότητα του ΠΑΣΟΚ.

Αν το συνέδριο του ΠΑΣΟΚ συνέχι
σε γίνει πριν από τις εκλογές, τότε δεν

θα έχει ικανοποιητικά αποτελέσματα α
φού χρειάζεται αρκετός χρόνος για την 
καλύτερη προετοιμασία του. Για το λό
γο αυτό νομίζω ότι το συνέδριο πρέπει 
ν’ αναβληθεί για μετά τις εκλογές, ενώ 
πριν από αυτές θα μπορούσε να γίνει κά
ποιας μορφής συνδιάσκεψη, για να συ
ζητηθεί και να παρουσιαστεί το εκλογι
κό πρόγραμμα.

Για το θέμα του εκλογικού νομοσχε
δίου, ο κύριος Σημίτης εξέφρασε την α
πόλυτη ικανοποίησή του για το κείμενο, 
ενώ για την επαναφορά του σταυρού 
προτίμησης είπε ότι αυτό είναι αναπό
φευκτο αποτέλεσμα της μη ορθής λει
τουργίας των κομμάτων ως προς την ε
πιλογή των υποψηφίων βουλευτών 
τους.

Σε ερώτηση για το πώς σχολιάζει τη 
στάση των τριών διαγραφέντων κατά 
την ψηφοφορία επί της πρότασης δυσπι
στίας που κατέθεσε η Νέα Δημοκρατία, 
ο Κώστας Σημίτης απάντησε ότι με τη 
στάση τους όσοι απέσχον από την ψη
φοφορία ισχυροποίησαν τη θέση της 
Νέας Δημοκρατίας, γι’ αυτό και διαφω
νεί μαζί τους. Πρέπει να πω όμως, πρόσ
θεσε, ότι και οι διαγραφές δεν με βρί
σκουν σύμφωνο γιατί οι διαγραφές θα 
πρέπει να γίνονται με περισσότερη περί
σκεψη και στην προκειμένη περίπτωση 
θα έπρεπε να έχουν κληθεί οι ενδιαφερό
μενοι, για να εκφέρουν τις απόψεις τους 
στα αρμόδια όργανα. Σημίτης: Αιχμές


